
 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde i Kongsvang Skovdal grundejerforening (KSG) den 8. november 2023. 

Til stede: 

Anders Hvilsted (AH) 

Søren Siim (SS) 

Stine Clausen (SC) 

Niels Erik Andersen (NEA)ref. 

Afbud: 

Erik Zabell (EZ) 

Simon Vistisen (SV) 

 

Dagsorden: 

1. Siden sidst – herunder evaluering af sommerarrangement 
2. Elektrificering af jernbanen gennem Gl. Kongsvang og nabogruppens arbejde 
3. Parkeringssituationen i kvarteret efter indførelse af beboerparkering i Marselis-kvarteret den 1. 

maj – evt. gentagelse af beboerundersøgelse 
4. Næste møde 
5. Evt. 
 

1. Siden sidst – herunder evaluering af sommerarrangement 
Bestyrelsen drøftede de store mængder vand, som har præget Viby de seneste uger og skabt 
oversvømmelser mange steder - bl.a. på Viby Torv og i tilgrænsende boligområder samt langs 
Brabrandstien. Der er i helhedsplanen for Skanderborgvej/Viby taget højde for, at der skal skabes 
et blåt bånd, som skal lede vandet forbi Viby Torv og ud mod Brabrand sø, og der er iværksat nogle 
forberedende arbejder med at lave store afvandingskanaler ved Viby Stadion, men der mangler 
stadig en række tiltag, der skal forhindre fremtidige oversvømmelser. Viby Fællesråd, hvor AH er 
næstformand og NEA kasserer, har møde med Rådmand Nicolaj Bang den 11. december, hvor 
problemet vil blive taget op, og selvom Kongsvang-Skovdal ikke har været hårdt ramt denne gang, 
er der allivel huse, som har fået vand i kældrene. 
Bestyrelsen drøftede også sommerudflugten, som var en sejltur i Aarhus Havn med skibet Helene, 
og der var enighed om, at det havde været en rigtig god udflugt for dem, som deltog, men at man 



godt kunne have ønsket sig mange flere deltagere. Og sejlturen havde samme forløb som året før, 
så det er vurderingen, at vi ikke skal gentage dette til næste år. 
Der blev herefter drøftet andre muligheder – f.eks. besøg på det genåbnede observatorium, som 
lige har fået ny kikkert eller et arrangement med fokus på de ny ideer om vild natur i haverne, som 
mange af vores beboere jo eksperimenterer med – evt. kombineret med en markvandring på 
Eskelunden. Vi vil forsøge at lancere ideerne på vores facebookside og se på reaktionerne og drøfte 
videre ved kommende bestyrelsesmøder. 
 

2. Elektrificering af jernbanen gennem Gl. Kongsvang og nabogruppens arbejde 

I forlængelse af den besigtigelsesforretning, som blev holdt ved Aarhus Stadion den 27. september 

vedrørende ændret miljøvurdering af helhedsløsningen for Aarhus H, har en gruppe aktive beboere 

nedsat en arbejdsgruppe, som skal forberede besøg af repræsentanter for Banedanmark, som bl.a. 

skal bese træstykket for enden af Haraldsgade. Gruppen har følgende sammensætning: 

Mie Fjeldbonde, Svendsgade 5 

Britta Degn, Haraldsgade nr. 9 

Kirsten Katborg, Haraldsgade nr. 11 

Stine Voetmann Enevoldsen, Haraldsgade 8 

Kim Axelsen, Thyrasgade 22 

Der er etableret en mailgruppe med Mie fra Svendsgade som pennefører med deltagelse af den 

øvrige gruppe + NEA fra grundejerforeningen, som skal kommunikere med Banedanmark. Det er 

aftalt, at repræsentanter for Banedanmark kommer til Haraldsgade den 15. november kl. 16.00 for 

at besigtige træstykket, og borgergruppen har proaktivt opsat en markering i træstykket for at vise, 

hvad man kan leve med, så ikke alle træer skal fældes, og at det er håbet, at der på denne måde 

kan skabes en positiv dialog med Banedanmark. Gruppen har stillet en række andre spørgsmål 

vedrørende natarbejde, støjværn og støj i anlægsperioden, som Banedanmark har meddelt, at de 

formodentlig ikke kan svare på i forbindelse med besøget. NEA følger naturligvis sagen nøje og 

holder bestyrelsen orienteret. 

I forbindelse med besigtigelsesforretningen og ved grundejerforeningens formøde i Fredenskirken 

deltog der i øvrigt beboere fra Østre Allé, som også er berørt af elektrificeringen, og som ønskede 

et tættere tilknytning til Kongsvang-Skovdal eller egentlig medlemskab, men bestyrelsen finder ikke 

dette hverken hensigtsmæssigt eller realistisk, da det vil kræve en redefinering af kvarteret. 

 

3. Parkeringssituationen i kvarteret efter indførelse af beboerparkering i Marselis-kvarteret den 1. 

maj – evt. gentagelse af beboerundersøgelse 

Bestyrelsen drøftede parkeringssituationen. SC oplever en ophobning af biler – herunder også 
større varebiler - i Rolfsgade, Vermundsgade og Dansgade, hvor der ofte holdes tæt på hjørnerne 
og skaber farlige situationer.  AH kunne se den samme tendens på Carl Jensens Vej, Morbærvej og 
Magnoliavej, som også er hårdt belastede. Der observeres mange langtidsparkerede biler og 
delebiler – en situation, som også opleves i Gormsgade. 
AH foreslog, at parkeringspladserne langs Teknologisk Institut i Kongsvangs Allé og parkeringen 
langs Skovbrynet gøres gratis i hverdagene for at tage presset fra villavejene. Senest har Aarhus 
Stiftstidende skrevet om, at parkering på Kongevejen nu lukkes på hverdage og kun åbnes ved store 
arrangementer, hvilket yderligere vil øge presset på vores kvarter. Det er en sag, der vil blive taget 
op, når Fællesrådet møder rådmand Nicolaj Bang den 11. december. 
 



Herefter drøftede bestyrelsen, om det er på tide at gennemføre den gentagelse af undersøgelsen 
vedrørende beboerparkering, som allerede blev luftet, da vi lavede den første undersøgelse i marts 
måned. Der har været mange beboere, som har reageret på vores forskellige facebookopslag om 
emnet. Bestyrelsen besluttede, at det ville give god mening at gennemføre en ny undersøgelse for 
at se, om der er sket en ændring i holdningen blandt beboerne efter 6 måneder med 
beboerparkering i kvarterets tilgrænsende områder. Ved undersøgelsen i marts var 60% procent af 
besvarelserne imod beboerparkering og 40% ønskede en sådan ordning. En ny undersøgelse vil 
blive iværksat hurtigst muligt. 
 

4. Næste møde. 
Onsdag den 13. december kl. 19.30 hos NEA 
 

5. Eventuelt 
Ingen bemærkninger 

 

 

 

 


